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7
SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
questBes objetivas, vocé receberd do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questdes objetivas tém 5 (cinco) opgdes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas estd
correta.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispde de 04:00 (quatro horas) para a
realizagdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcac¢do do cartao de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questdes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagado entre os candidatos
durante a aplicacao da prova;

e Anotar informagbes relativas as respostas em
qualquer outro meio que nao seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitdrio ao término da prova, apds deixar a
sala.

NiveL SUPERIOR Tipo 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s) no
cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo serd permitida a troca do cartdo
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliagdo, serdo levadas em consideragao
apenas as marcagoes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressdes digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios
durante a realiza¢do das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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1

Assinale a frase abaixo que ndo mostra uma correta estruturagao.

(A) Toda nagdo que se preza ndo abre mdo de trés coisas: orgulho
nacional e moeda estavel.

(B) Para um artista, a forma de governo mais apropriada e ndo ter
governo algum.

(C) As nagdes mais progressistas sdo as que mais navegam.

(D) H& uma irreversivel tendéncia por mais liberdade que
democracia.

(E) Revolugdes ndo sdo feitas com dgua de rosas.

2

Assinale a frase abaixo em que houve troca indevida entre TODO
OeTODO é

(A) Toda cozinheira deve aprender a governar o Estado.

(B) Todo poder é uma violéncia exercida contra as pessoas.

(C) Todos os demais paises sdo inferiores ao nosso.

(D) Uma boa guerra santifica todas as causas.

(E) Abomino as ditaduras de todo o género.

3

A frase abaixo em que ndo estd presente uma oposi¢do de termos,

é:

(A) A arte de um principe consiste em fazer o bem pessoalmente
e o mal por intermédio de outrem.

(B) Patriotismo: disposicdo de matar e ser morto por razdes
triviais.

(C) Somente podemos ser mortos uma vez no combate, porém
varias vezes na politica.

(D) Os que mais efetivamente governam menos alarde fazem.

(E) Politica ndo é paz, mas um campo de batalha.

4

Todos os pensamentos abaixo sdo compostos por duas partes.
Assinale a opgdo em que a relagdo entre essas partes estd
corretamente identificada.

(A) [Na politica a gente consegue eliminar os piores, / mas nunca
consegue eleger os melhores.] Causa e consequéncia.

(B) [Ndo tenho registro de nascimento e nunca consegui tirar
titulo eleitoral. / Ent3o eu ndo existo.] Relagdo de afirmacdo e
conclusdo.

(C) [Qualquer um pode ter o comando / quando o mar estd
calmo.] Relagdo de antes e depois.

(D) [Nenhuma sociedade pode florescer, / se seu povo n3o se
sente mais responsavel por ela.] Relagdo de comparagdo.

(E) [Eu ndo fago piadas. Apenas vejo o governo inglés e reporto os
fatos.] Relagcdo de exclusdo.

5

Todas as frases abaixo mostram um termo sublinhado que retoma
um termo anterior (coesdo). Assinale a frase em que esse termo
anterior estd mal identificado.

(A) Os grandes estados devem prescindir de aliangas e os
pequenos estados ndo devem contar com elas. / aliangas.

(B) Depois de um ndo em Washington tenho saudades do realismo
e da sensibilidade de I4. / Washington.

(C) A Unica aristocracia possivel e respeitavel é a das pessoas
decentes. / aristocracia.

(D) Tinhamos um processo de paz que caminhava como uma
tartaruga. Agora chegou o novo diretor e virou-a de costas. / a
paz.

(E) Qualquer pessoa que deseja ardentemente a presidéncia, ndo
merece nossa confianga no cargo. / presidéncia.

6

Todas as frases abaixo mostram opinides fundamentadas em

posi¢des individuais do enunciador. A Unica frase que diverge

dessa estrutura, é:

(A) A corrupgdo na democracia comega no fato de uma classe fixar
0s impostos e outra pagar.

(B) N&o se deve ser mais monarquico que o rei.

(C) Diplomacia é lembrar o aniversario do conjuge e esquecer a
sua idade.

(D) O poder sem abuso perde o encanto.

(E) Como dizem os ingleses, os franceses nunca esqueceram
Napoledo Bonaparte.

7

Observe o seguinte fragmento textual.

“Ha uma tendéncia, em nossa sociedade crescentemente

complexa e altamente tecnoldgica, de esquecer que a democracia

americana é menos uma forma de governo e mais uma romantica

preferéncia por uma particular estrutura de valores”.

Sobre seu significado ou estruturagdo, é correto afirmar que

(A) o adjetivo “romantica” mostra um elogio a estrutura da
democracia americana.

(B) “complexa” e “altamente tecnoldgica” sdo adjetivos que se
op6em no sentido.

(C) “de esquecer” é um termo dependente sintaticamente do
substantivo “tendéncia”.

(D) o fragmento mostra uma opinido abalizada da sociedade
moderna sobre a democracia americana.

(E) os termos “menos” e “mais” mostram uma exclusdo do
primeiro em fungdo do segundo.

8

Assinale a opg¢do em que a oragdo reduzida de infinitivo é

corretamente transformada em oragdo desenvolvida.

(A) Para fazer um bom soldado é necessaria uma certa dose de
sacrificio. / Para que se faga.

(B) Os politicos olham muito o passado para se esquecerem do
presente / para o esquecimento do presente.

(C) O movimento ecoldgico esta ajudando a preservar inimeras
espécies de politicos / a que se preserve.

(D) O presidente me deu o privilégio de escolher o diretor da
empresa. / de que escolha.

(E) Ser politico é ser amigo o suficiente para romper a amizade /
para que se rompesse a amizade.
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Um conto de Ziraldo comega do seguinte modo:

“0 indio da Transamazonica todo dia passava pelas obras, com um
menino nas maos e uns livros debaixo do brago.”

Esse conto se inicia

(A) por um problema a ser resolvido.

(B) por uma descri¢do de uma cena.

(C) por uma sequéncia de agles.

(D) por fala de um dos personagens.

(E) por descrigdo de uma paisagem.

10

Um trecho narrativo moderno diz:

“Preste atengdo, meu querido leitor, a este personagem que agora
apresento!”

A intervencgdo do narrador nessa histdria é do seguinte tipo:

(A) Uso do presente genérico.

(B) Citagdo de uma maxima.

(C) Uma interpelagdo direta ao leitor

(D) Uso de pronomes que englobam narrador e leitor.

(E) Comentario sobre o narrado.

Raciocinio Logico Matematico, Estatistica
e Matematica Financeira

11

Ao todo, 12 pacientes de um hospital foram submetidos a um
mesmo tratamento contra certa moléstia. O tempo de duragao do
tratamento, em semanas, para cada paciente foi registrado e esses
dados foram consolidados na Tabela de Frequéncias a seguir.

=

Xi
7
10
11
12
13
14
18
19

RlRr|RPR|[W[R[NM[N|R

Foi entdo usada a regra de descarte que considera outlier qualquer
observagdo fora do intervalo (Q;-1,5D; Q3+1,5D) na qual Q; e Qs
sdo os 12 e 32 quartis e D é a distancia interquartil.

Com base nessas informagdes, todo valor atipico (outlier) foi
descartado.

Apods esse descarte, foi calculada a média aritmética dos tempos
de duragdo do tratamento e o resultado encontrado foi

(A) 11,9.

(B) 12,0.

(C) 12,5.

(D) 12,9.

() 13,0.

12

Um empréstimo no valor de RS 360.000,00 serd quitado por meio
de 30 pagamentos anuais, sendo o primeiro deles pago um ano
apds a sua contratagdo. A taxa de juros estabelecida no contrato é
de 10% ao ano.

Nesse contrato, foi pactuado que se utilizard o Sistema de
Amortizagdes Crescentes (SACRE) com subperiodos de 3 anos, ou
seja, as trés primeiras prestagdes terdo o mesmo valor, mas as trés
seguintes precisarao ser recalculadas.

Com base nessas informagdes, é correto concluir que o pagamento
da 32 prestagdo amortiza o saldo devedor em

(A) RS 12.680,00.

(B) RS 13.000,00.

(C) RS 13.200,00.

(D) RS 13.470,00.

(E) RS 14.520,00.

13

Considere uma matriz numérica em que as linhas (L) sdo contadas
de 1 em diante, de cima para baixo e as colunas (C) sdo contadas
de 1 em diante, da esquerda para a direita.

Cada elemento da matriz tem seu valor definido pela regra a
seguir:

1,se L + C é impar

0,se L + C épar

Se essa matriz tiver 11 linhas e 11 colunas, a soma de todos os seus
elementos sera igual a

(A) 60.

(B) 56.

(C) 54.

(D) 52.

(E) 48.

valor em linha L e coluna C = {

14

Uma variavel aleatdria discreta X tem distribuigdo binomial com
parametros n e p, em que n é o nimero de ensaios de Bernoulli
independentes, todos com a mesma probabilidade p de sucesso.
O valor esperado e a variancia de X dependem do valor da
probabilidade p.

Se o valor maximo da variancia de X é 2,5, é correto afirmar que n
éigual a

(A) 5.

(B) 10.

(C) 15.

(D) 20.

(E) 25.
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Um automovel pode ser adquirido a vista ou a prazo da seguinte
forma:
e entrada no ato da compra, no valor de RS 12.000,00;
e 16 parcelas mensais e iguais no valor de R$ 9.900,00, sendo
a primeira delas paga um més apds o ato da compra;
e um pagamento intermedidrio Unico de RS 15.750,00 feito 8
meses apds o ato da compra.
A taxa de juros pactuada no contrato de compra é de 0,6% ao més
no regime de juros compostos.
Considere:
1,0068 = 1,05
1,00616 = 1,10
Considerando que o valor do bem a vista é igual ao valor presente
da série formada por todos os pagamentos na compra a prazo, é
correto concluir que o valor a vista do automével é
(A) RS 157.000
(B) RS 162.000
(C) RS 169.000
(D) RS 177.000
(E) RS 182.000

16

Leandro, Marcela, Nadine e Oscar nasceram todos no dia 18 de

Outubro.

Leandro é 3 anos mais velho que Oscar. Nadine é 6 anos mais nova

que Marcela. Oscar nasceu um ano antes de Nadine.

Se Marcela nasceu em 1989, entdo

(A) Leandro é mais velho que Nadine e Oscar é mais velho que
Marcela.

(B) Leandro é mais novo que Nadine e Oscar é mais velho que
Marcela.

(C) Leandro é mais velho que Nadine e Oscar é mais novo que
Marcela.

(D) Leandro é mais novo que Nadine e Oscar é mais novo que
Marcela.

(E) Leandro é mais velho que Nadine e Oscar tem a mesma idade
de Marcela.

17

Uma varidvel aleatdria continua X tem distribuicdo normal com
média @ = 8. A probabilidade de que X seja menor que 10,5 é
P[X<10,5]=89,4% e a probabilidade de que X esteja entre 7,5 e 8,5
é P[7,5<X<8,5]=19,8%.

Com base nessas informagdes, é correto afirmar que P[5,5<X<7,5]
é

(A) 20,5%.

(B) 23,4%.

(C) 26,1%.

(D) 29,5%.

(E) 39,4%.

18

Quando uma semente de girassol é plantada, a probabilidade de
que ela germine é de 60%. Se forem plantadas 5 dessas sementes,
a probabilidade de que a maioria delas germine é

(A) 2133/55.

B) 1533/55.

C) 1053/55.

D) 813/55.

(
(
(
(E) 513/55.

19

Em um jogo, todos os participantes comegam com uma

quantidade de fichas. A cada rodada, cada um deles ganha fichas

de ou perde fichas para outros jogadores. Nenhuma ficha é

acrescida ou descartada durante o jogo, de modo que o total de

fichas permanece inalterado ao longo do jogo, desde o seu inicio

até o fim.

No inicio do jogo, as quantidades de fichas de Maria, Nilson, Olga

e Pedro eram diretamente proporcionais, respectivamente, aos

numeros 4, 3,5 e 3.

Quando o jogo terminou, apds diversas rodadas, as fichas de

Maria, Nilson, Olga e Pedro eram diretamente proporcionais,

respectivamente, aos nimeros 4, 6, 7 e 4.

E correto afirmar que

(A) todos terminaram com mais fichas do que comegaram.

(B) apenas trés deles terminaram com mais fichas do que
comegaram.

(C) apenas dois deles terminaram com mais fichas do que
comegaram.

(D) apenas um deles terminou com mais fichas do que comegou.

(E) nenhum deles terminou com mais fichas do que comegou.

20

Certo nimero N é maior que 70 e menor que 80. Quando dividido
por 7, N deixa resto 1. Tal nimero, quando dividido por 11,
também deixa resto 1.

Sobre N, pode-se afirmar que

(A) é impar.

(B) a soma dos seus algarismos é 11.

(C) o mddulo da diferenga entre os seus algarismos é 1.

(D) o produto dos seus algarismos é 7.

(E) é um nimero primo.

Direito Administrativo e Constitucional

21

Ao estudar a responsabilidade civil do Estado, com base no art. 37,
§62, da CRFB/88, Elina verificou que a Lei Maior consagra a
responsabilizacdo objetiva com base na teoria do risco
administrativo, admitindo-se, portanto, causas excludentes do
nexo de causalidade, bem como atenuantes da responsabilizagao,
sendo que nesse Ultimo caso haverda impacto no quantum
indenizatdrio.

Nesse contexto, assinale a opgdo que indica a correta conclusdo de
Elina com relagdo a uma causa excludente e uma atenuante,
respectivamente.

(A) Culpa concorrente da vitima e fortuito interno.

(B) Fortuito interno e fato exclusivo de terceiro.

(C) Fortuito externo e culpa exclusiva da vitima.

(D) Fato exclusivo de terceiro e culpa concorrente da vitima.

(E) Culpa exclusiva da vitima e fortuito externo.
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No exercicio de suas atribuigdes como Auditor Fiscal Tributdrio da
Receita Municipal da Secretaria Municipal de Fazenda de Cuiaba,
Henrique foi questionado acerca da regulamentagdo conferida
pelo Decreto n? 9.830/2019 para as normas de aplicacdo e
interpretagdo do Direito Publico introduzidas pela Lei n?
13.655/2018 no Decreto-Lei n? 4.657/42 (LINDB), notadamente
com relagdo a motivagdo das decisdes administrativas e no que diz
respeito a formalizagdo de instrumentos consensuais pela
Administragdo Publica.

Diante dessa situagdo hipotética, assinale a opgdo que elenca a
resposta correta a ser dada por Henrique, com base no
mencionado Decreto n2 9.830/2019.
(A) A decisdo sera motivada com a contextualizagdo dos fatos,
quando cabivel, e com a indicagdo dos fundamentos de mérito
e juridicos, devendo apresentar congruéncia entre as normas
e os fatos que a embasaram, de forma argumentativa.
Podera ser celebrado termo de ajustamento de gestdo entre
0os agentes publicos e os 6rgdos de controle interno na
hipdtese de ocorréncia de danos ao erdrio em decorréncia da
conduta de tais agentes, inclusive quando tenham atuado com
dolo ou erro grosseiro no exercicio de suas atribuigdes.
(C) A motivagdo das decisGes administrativas ndo poderd ser
constituida por declaragdo de concordancia com o conteldo
de notas técnicas, pareceres, informagdes, decisGes ou
propostas que precederam tal decisdo, sob pena de vicio
insanavel.
Na hipotese de a autoridade entender conveniente para
eliminar irregularidade, incerteza juridica ou situagdes
contenciosas na aplicagdo do direito publico, podera celebrar
compromisso com os interessados, observada a legislagdo
aplicavel, situagdo em que é vedada a realizagdo de consulta
publica.

(E) E vedada a celebragdo de termo de ajustamento de gestdo
entre os agentes publicos e os 6rgaos de controle interno da
administracdo publica com a finalidade de corrigir falhas
apontadas em ac¢des de controle, impondo-se a invalidagao
das respectivas condutas administrativas com efeitos
retroativos em quaisquer circunstancias.

(B

(D

-

23

No inicio do ano passado, apds preencher os respectivos
requisitos, Janaina obteve aposentadoria voluntaria no cargo
efetivo que ocupava como servidora publica do Municipio de
Cuiaba, no qual foi investida apods realizagdo de concurso publico.

Recentemente, ao complementar 66 (sessenta e seis) anos, ela se
arrependeu de ter ido para a inatividade, de modo que pretende
retornar ao cargo que anteriormente ocupava no mencionado
ente federativo, por meio de reversao.

Diante dessa situagdo hipotética, a luz do disposto na Lei
Complementar n2 93/2003 (Regime Juridico dos Servidores
Publicos da Administragdo Publica Direta, Autdrquica e
Fundacional do Municipio de Cuiabd), assinale a opgao correta.

(A) Janaina ndo podera retornar ao servico publico como
pretendido, pois é vedada a reversdo de servidores com mais
de 65 (sessenta e cinco) anos.

O almejado retorno de Janaina para o servigo publico ndo é
viavel, considerando que a reversdo apenas é admitida nas
hipéteses de aposentadoria por invalidez.

Ainda que Janaina preencha os requisitos legais, a reversdo no
interesse da Administragdo é realizada mediante ato
discricionario.

(D) Na hipdtese de deferimento da reversdo, ndo é cabivel o
retorno de Janaina para o cargo que anteriormente ocupava,
devendo ela ser lotada em outro cargo.

Se Janaina lograr obter a reversao, ela percebera os proventos
de aposentadoria cumulados com a remuneragdo do cargo que
voltar a ocupar

(B

-

(C

(E

-

24

O prefeito do Municipio de Megaldpolis questionou a respectiva
assessoria juridica acerca da existéncia de modalidades de
intervenc¢do do Estado na propriedade que ndo podem ser levadas
a efeito por tal ente federativo no ambito de seu territério.

Nesse contexto, a assessoria juridica informou corretamente que

é vedado aos Municipios

(A) realizar a desapropriacdo por interesse social de propriedade
privada situada na zona rural.

(B) determinar o tombamento de bens publicos pertencentes
outros entes federativos.

(C) efetuar a ocupagdo temporaria de terreno privado ndo

edificado, vizinho a certa obra e necessario a sua realizagdo;

instituir serviddo administrativa sobre propriedade privada,

para viabilizar a prestagdio de um servigo publico de sua

competéncia.

(E) promover a requisicdo administrativa de bens publicos
estaduais, ainda que caraterizada situagdo de iminente perigo
publico.

(D
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Caso um ente federativo opte por criar uma entidade
administrativa dotada de personalidade juridica de direito privado,
com forma de sociedade empresarial, criagdo autorizada por lei e
com patrimonio prdprio, cujo capital social, em principio, seria
integralmente detido pelo ente federativo, para a prestagdo de
determinado servigo publico em regime de monopdlio, é correto
afirmar que se trata de

(A) uma sociedade de economia mista, para qual ndo poderdo ser

asseguradas as prerrogativas da Fazenda Publica,

notadamente o regime de precatdrios e aimunidade tributaria
reciproca.

uma entidade autdrquica, cuja criagdo independe do registro

dos atos constitutivos junto as autoridades competentes, pois

sua personalidade juridica decorre diretamente da lei.

uma estatal, cujo regime de pessoal assegura a garantia da

estabilidade apds 3 (trés) anos de efetivo exercicio, mediante

avaliagdo de desempenho.

uma fundagéo de direito privado, para a qual sdo reconhecidas

as prerrogativas processuais da Fazenda Pulblica em

decorréncia de expressa determinagdo legal.

(E) uma empresa publica, sendo admitida em seu capital a
participagdo de outras entidades da Administragdo Indireta,
desde que a maioria do capital votante permanega de
propriedade do ente federativo.

(B

(C

-

(D

-

26

Apos verificar que a Lei n2 5.806/2014 do Municipio de Cuiabd
estabelece que o direito da Administragdao de invalidar os atos
administrativos de que decorram efeitos favoraveis para os
destinatdrios decai em dez anos, contados da data em que foram
praticados, salvo comprovada ma-fé, Cristina decidiu estudar o
tema a luz da jurisprudéncia do Supremo Tribunal Federal.

Em razdo disso, ela verificou que o Pretério Excelso, ao examinar a
constitucionalidade de dispositivo semelhante constante de lei de
certo estado da federagdo, consolidou determinada orientagdo.

Assinale a opgdo que indica corretamente o aludido entendimento
do Supremo Tribunal Federal.

(A) Os entes federativos tém competéncia legislativa para fixar os
prazos de prescri¢do e decadéncia em ambito local, ainda que
o prazo decadencial seja distinto dos outros entes federativos.

(B) O prazo estabelecido na aludida norma é inconstitucional, na
medida em que o poder-dever de invalidar atos
administrativos é imprescritivel, considerando que dos atos
nulos ndo se originam direitos.

(C) Ainda que os entes federativos tenham competéncia para
legislar sobre a matéria em analise, a norma n3o poderia
dispor sobre tal prazo decadencial de forma diversa dos
demais entes federativos, diante do principio da isonomia.

(D) A norma em questdo ndo poderia tratar de prazo decadencial

de maneira distinta das normas constantes do Cddigo Civil,

sendo certo que tal matéria é de competéncia legislativa
privativa da Unido.

No regular exercicio de sua competéncia legislativa, o ente

federativo em questdo estabeleceu o mesmo prazo

consagrado na Lei Federal em relagdo a decadéncia para a

invalidagdo dos atos administrativos.

(E

27

Apés o devido processo administrativo disciplinar, foi
adequadamente aplicada a larley, servidor publico do Municipio
Alfa, a penalidade de suspensao pelo prazo de 45 dias.

Ocorre que larley estava com grande acimulo de servigo, de modo
que, de boa-fé, sem que caracterizada situagdo de emergéncia,
decidiu trabalhar no periodo em que estava suspenso, interregno
em que realizou atos administrativos vinculados, que ndo estavam
eivados de outros vicios, os quais beneficiaram terceiros de boa-
fé.

Diante dessa situagdo hipotética, assinale a alternativa correta.

(A) Os atos administrativos vinculados praticados por larley

durante a sua suspensdo ndo podem ser considerados validos,

pois a convalidagdo apenas é admitida para os atos
discricionarios.

Qualquer ato administrativo praticado por larley durante a sua

suspensdo somente poderd produzir efeitos depois de

ratificado por autoridade que realmente seja competente para

o exercicio de tal atribuigdo.

Os aludidos atos administrativos praticados por larley durante

a sua suspensdo devem ser reputados validos em relagdo aos

terceiros de boa-fé, cabendo considera-lo agente de fato

putativo.

(D) Todos os atos praticados por larley durante o periodo da
suspensdo devem ser necessariamente  anulados,
independentemente da boa-fé de terceiros que deles se
beneficiaram.

(E) larley deve ser considerado agente de fato necessario, a fim de
viabilizar que os atos administrativos vinculados por ele
realizados no periodo de sua suspensdo possam ser
considerados validos.

(B

-

(C

28

Ao estudar as penas previstas nos termos da Lei n® 8.429/92, com
a redagdo conferida pela Lei n? 14.230/2021, Felicia concluiu
corretamente que a sangdo
(A) de suspensdo dos direitos politicos por até 12 (doze) anos é
aplicavel nas situagdes tipificadas como atos de improbidade
gue atentam contra os principios da Administragdo Publica,
sendo certo que para os atos de improbidade que causam
prejuizos ao erario tal penalidade pode chegar a 14 (catorze)
anos.

de dissolugdo compulséria da pessoa juridica é aplicavel as

sociedades empresdrias que induzam ou concorram

dolosamente na pratica de atos de improbidade quando a

situagdo for tipificada como ato de improbidade que importa

em enriquecimento ilicito.

de perda da fungdo publica é aplicavel para os atos de

improbidade que causam prejuizo ao erario, situagdo em que

atinge apenas o vinculo de mesma qualidade e natureza que o

agente publico detinha com o poder publico na época do

cometimento da infragdo.

(D) de multa é aplicavel para todos os atos de improbidade
previstos na norma em questdo, mas somente pode ser
aumentada até o dobro nos casos tipificados como atos de
improbidade que causam prejuizo ao erario, preenchidos os
demais requisitos legais.

(E) de proibigdo de receber beneficios ou incentivos fiscais ou
crediticios, direta ou indiretamente, ainda que por intermédio
de pessoa juridica da qual seja sécio majoritario, por prazo ndo
inferior a 5 (cinco) anos é aplicavel para os atos de
improbidade que atentam contra os principios da
Administragdo Publica.

(B

-

(C
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A sociedade empresaria Alfa, com personalidade juridica de direito
privado, atua como concessiondria do servigo de coleta de lixo no
Municipio Sigma. Jodo, motorista, empregado de Alfa, ao conduzir
um caminhdo dessa empresa, durante a sua jornada regular de
trabalho, atropelou e causou lesdes graves em Pedro, pessoa que
residia no Municipio Delta e que ndo era usuaria do servigo.

Na situagdo descrita na narrativa, é correto afirmar que

(A) como Pedro ndo era usuario do servigo, a responsabilidade de
Alfa é subjetiva.

(B) Sigma deve ser diretamente responsabilizado em carater
objetivo, mas ndo Alfa e Jodo.

(C) como Alfa é concessionaria do servigo, somente ela deve ser
responsabilizada em caréter objetivo.

(D) Alfa e Sigma respondem em carater objetivo, cabendo a Pedro
escolher a qual deles ira direcionar a agdo.

(E) como Jodo ndo é servidor publico, somente ele pode ser
responsabilizado, o que se dara em carater subjetivo.

30

Em um processo administrativo fiscal, o contribuinte, ao
interpretar o preceito constitucional utilizado pela Fazenda Publica
em determinada autuagdo, sustentou que o texto constitucional
oferece um dos pontos de vista, de carater relativo, ndo absoluto,
que deve ser considerado pelo intérprete no delineamento da
norma constitucional a ser aplicada ao caso concreto. O objetivo
do intérprete é o de alcangar a justica do caso concreto, ndo
estando adstrito a limitadores de ordem textual.

O auditor fiscal que analisou as consideragGes do contribuinte
concluiu corretamente que elas se harmonizam, na perspectiva
interpretativa, com

(A) o formalismo.

(B) a tdpica pura.

(C) teorias procedimentais.

(D) o método concretizador.

(E) a mutagdo constitucional.

31

No ano X, foi constatado o crescimento de grupos armados em
alguns paises que possuem fronteiras com a Republica Federativa
do Brasil, o que levou setores de inteligéncia a identificarem o
iminente risco de agressdo armada a populagdo e ao territério
brasileiro. Ao tomar ciéncia desse risco, um grupo de vinte e nove
senadores apresentou proposta de emenda constitucional com o
objetivo de redimensionar a funcionalidade dos bens da Unido que
se mostravam indispensaveis a defesa das fronteiras. A proposta
foi aprovada em cada casa do Congresso Nacional, em dois turnos
de votagao, pelo voto de dois tergos dos seus membros, sendo ao
final promulgada a Emenda Constitucional n? Y pelas Mesas da
Camara dos Deputados e do Senado Federal.

A luz da sistematica constitucional, é correto afirmar que a
proposta que deu origem a Emenda Constitucional n2 Y

(A) apresentou vicio de iniciativa.

(B) ndo apresentou nenhum vicio.

(C) ndo observou o quérum para aprovagao.

(D) afrontou os limites materiais de reforma.

(E) afrontou os limites circunstanciais de reforma.

32

O Municipio Alfa surgiu a partir de desmembramento do Municipio
Beta, estando ambos situados no territdrio do Estado Sigma. Como
o referido desmembramento foi realizado no ano de 2006, sem
que a populagdo interessada fosse consultada ou mesmo que
houvesse lei complementar federal dispondo sobre o periodo em
que essa forma de mobilidade intrinseca da federagdo seria
admitida, um contribuinte que residia no territério de Alfa
sustentou que esse ente federativo ndo teria legitimidade para a
cobranga do imposto predial e territorial urbano sobre o seu
imovel.

Considerando os balizamentos estabelecidos pela Constituicdo da

Republica, é correto afirmar que

(A) eventuais vicios ocorridos no desmembramento de Alfa foram
convalidados pela Emenda Constitucional n2 57/2008.

(B) a Emenda Constitucional n2 57/2008 ndo convalidou o vicio
decorrente da auséncia de consulta a populagdo interessada.

(C) a época do surgimento de Alfa ndo era exigida lei
complementar federal sobre a tematica nem a realizagdo de
consulta a populagao interessada.

(D) a época do surgimento de Alfa ndo era exigida lei
complementar federal sobre a tematica, mas deveria ter sido
realizada consulta a populagdo interessada.

(E) aausénciade consulta a populagdo interessada foi convalidada
pelo decurso do tempo, sendo exigida apenas a juridicidade
formal, que decorre da lei complementar estadual
autorizadora do desmembramento.

33

Jodo constatou que era alcangado por uma norma constitucional
que reconhecia determinado direito fundamental. No entanto,
tinha duvidas se esse direito fundamental poderia ser limitado por
outro direito fundamental, igualmente reconhecido pela
Constituicdo da Republica e que, em determinada situagao,
beneficiaria Pedro.
Ao fim de suas reflexdes, Jodo concluiu corretamente que, na
realidade brasileira, a forma como os direitos fundamentais tém
sido ordinariamente compreendidos indica que, em razdo de suas
caracteristicas, ddo ensejo a
(A) potenciais conflitos, que devem ser resolvidos in abstracto.
(B) posicOes juridicas definitivas, logo, o seu direito ndo sera
afetado pelo direito de Pedro.
posi¢cOes juridicas prima facie, de modo que o conflito sera
resolvido no momento da aplicagdo das normas.
(D) uma concordancia pratica, que é estabelecida pela prépria
ordem constitucional, o que afasta o surgimento de conflitos.
(E) juizos de valor lastreados no seu potencial expansivo, que ndo
deve ser limitado por outros bens e valores, sob pena de
comprometimento de sua eficacia.

-

(C
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Determinada sociedade empresdria com sede no territdrio
brasileiro iniciou estudos com o objetivo de langar um suporte
eletrénico com a finalidade exclusiva de ser utilizado para a leitura
de livros eletronicos, os e-books. Com isso, buscava realizar uma
analise preliminar dos custos envolvidos, de modo a verificar a
viabilidade econémica do projeto, o que a levou a consultar um
especialista em relagdo a incidéncia, ou ndo, de tributos sobre a
operagdes que envolvam a o referido suporte.

Foi corretamente esclarecido pelo especialista que

(A) somente livros impressos ndo podem ser alcangados pela
incidéncia de impostos.

(B) em razdo das caracteristicas do referido suporte, ele ndo pode
ser alcangado pela incidéncia de impostos.

(C) oreferido suporte somente ndo sera alcangado pela incidéncia
de impostos caso seja vendido em conjunto com o livro
eletrénico.

(D) todo e qualquer suporte eletronico que apresente, entre suas
funcionalidades, a leitura de livros, ndo pode ser alcangado
pela incidéncia de impostos.

(E) a exemplo dos livros impressos, também os eletronicos
possuem imunidade tributaria, o que afasta a incidéncia de
impostos, mas isto ndo ocorre com o referido suporte.

35

O Tribunal de Contas do Estado Beta (TCEB) instaurou tomada de
contas especial, em razdo de noticias de que o Chefe do Poder
Executivo do Municipio Alfa ndo aplicara os recursos recebidos do
Estado Beta, sob a forma de transferéncias voluntarias, conforme
disciplina estabelecida em convénio, para a realizagdao, mediante
contrapartida, de objetivos de interesse comum.

A luz da sistematica vigente, é correto afirmar, em relagdo a
narrativa, que

(A) a exemplo das contas de governo e de gestdo, o TCEB deve
julgar as contas do gestor, podendo condend-lo ao
ressarcimento.

(B) cabe a Camara Municipal de Alfa apreciar as conclusGes do
TCEB, que somente deixardo de prevalecer pelo voto de dois
tercos dos vereadores.

(C) cabe a Camara Municipal de Alfa apreciar livremente as
conclusdes do TCEB, podendo acolhé-las ou rejeita-las pelo
voto da maioria dos seus membros.

(D

-

caso a andlise da tomada de contas especial seja realizada no
contexto das contas de gestdo, sera possivel que o TCEB
condene o gestor ao ressarcimento.

diversamente ao que se verifica em relagdo as contas de
governo e de gestdo, o TCEB deve julgar as contas do gestor,
podendo condena-lo ao ressarcimento.

(E

Direito Tributario |

Para fins de melhor compreensdo, as seguintes siglas serdo

utilizadas nas questdes a seguir:

e (Cddigo Tributério Nacional — CTN;

e Conselho Nacional de Politica Fazendaria - CONFAZ;

e Imposto sobre Circulagdo de Mercadorias e Servigos - ICMS;

e Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana —
IPTU;

e Imposto Sobre Servigos — ISS;

e PInta Genérica de Valores — PGV;

e Superior Tribunal de Justiga — STJ;

e Supremo Tribunal Federal — STF.

36

O Municipio Alfa ajuizou execugdo fiscal visando a cobranga de
IPTU relativo aos exercicios de 2018 e 2019, em face da empresa
WXYZ S.A., proprietaria, a época dos fatos geradores, do imdvel
objeto da tributagao.

A Unido Federal, em 2022, adquiriu o referido imovel e alegou que,
por gozar de imunidade tributdria reciproca, ndo seria obrigada a
pagar os débitos de IPTU relativos aos exercicios de 2018 e 2019.

Com base na legislagdo sobre o tema e na jurisprudéncia dos

Tribunais Superiores, é correto afirmar que

(A) a Unido esta correta, pois é isenta do pagamento do IPTU,
inclusive em relagdo aos créditos tributarios anteriores a
sucessao.

(B) a Unido esta incorreta, pois a imunidade tributdria reciproca
ndo exonera o sucessor das obrigagdes tributarias relativas aos
fatos geradores ocorridos antes da sucessao.

(C) a Unido somente podera gozar da imunidade do IPTU relativo
aos fatos geradores anteriores a sucessdo se a execugdo fiscal
tiver sido ajuizada antes da sucessao.

(D) a Unido so estara obrigada a pagar o IPTU relativo aos fatos
geradores anteriores a sucessdo se o débito ndo estiver
inscrito em divida ativa no momento da sucessdo.

(E) a Unido estd incorreta, pois apesar de ser isenta do IPTU, os
créditos de IPTU somente serdo extintos se estiverem
prescritos.

37

O Municipio X editou uma lei municipal que delegava ao Poder
Executivo a avaliagdo individualizada, para fins de cobranga do
IPTU, de imdvel novo ndo previsto na Planta Genérica de Valores

(PGV). A lei estabelecia os critérios para a avaliagdo técnica e

previa possibilidade de o contribuinte apresentar defesa.

O proprietario de um imével novo, ao receber o carné do IPTU

langado com base na legislagdo municipal acima descrita,

questionou a legalidade do procedimento, alegando que a

administracdo estaria majorando a base de calculo do imposto por

meio de ato administrativo, sem previsdao na PGV, o que violaria o

principio da legalidade.

Sobre a hipdtese, assinale a afirmativa correta.

(A) O langamento do IPTU é inconstitucional, pois a avaliagdo
individualizada de iméveis para fins de IPTU s6 pode ocorrer se
o imdvel estiver previsto na PGV.

(B) O langamento do IPTU é inconstitucional, pois qualquer
majorag¢do do valor venal de imdveis deve ser feita por meio
de lei especifica aprovada pelo Poder Legislativo, e ndo por ato
administrativo.

(C) Olangamento do IPTU é constitucional, desde que a avaliagdo
individualizada seja realizada com base em critérios técnicos
fixados em lei e seja assegurado ao contribuinte o direito ao
contraditorio.

(D) O langamento do IPTU somente sera constitucional se o valor
venal estipulado pela administragdo publica for inferior ao
valor constante na ultima PGV.

(E) O langamento do IPTU é inconstitucional, pois a avaliagdo
individualizada de imdveis novos s6 pode ocorrer mediante a
edigdo de nova PGV pelo Poder Legislativo.
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O Municipio X recebeu repasse do Fundo de Participagdo dos
Municipios (FPM) referente aos impostos sobre a Renda (IR) e
sobre Produtos Industrializados (IPI).

Contudo, o Municipio X questionou o fato de a Unido Federal ter
concedido incentivos fiscais que resultaram em renuncias em
relagdo aos IR e ao IPI.

Sobre a hipdtese, assinale a afirmativa correta.

(A) As renuncias fiscais concedidas pela Unido Federal devem ser
incluidas integralmente na base de calculo do FPM, pois
compdem o produto da arrecadagdo.

(B) A Unido ndo pode conceder incentivos fiscais que afetem a
arrecadacdo de IR e IPI, pois isso fere a autonomia financeira
dos municipios e o direito de participagdo plena no FPM.

(C) E constitucional a concess3o regular de incentivos fiscais por
parte da Unido Federal em relagdo ao FPM, a luz do conceito
técnico de arrecadacgdo e dos estagios da receita publica.

(D) A constitucionalidade da inclusdo das renudncias fiscais no
calculo do FPM depende da natureza compulséria ou
voluntaria das transferéncias intergovernamentais.

(E) E inconstitucional a exclusdo das rentncias fiscais da base de
calculo do FPM, pois isso viola o principio da reparti¢cdo das
receitas tributarias.

39

Uma empresa foi autuada pela Receita Federal por auséncia de
pagamento de créditos decorrentes de contribuicdes
previdenciarias acumuladas ao longo dos ultimos anos. Ao analisar
0 caso, o advogado da empresa argumentou que os prazos de
prescrigdo e decadéncia aplicaveis ao crédito tributario deveriam
ser os previstos na Lei n2 8.212/91, especificamente nos artigos 45
e 46.

Com base na legislagdo e jurisprudéncia sobre o tema, assinale a

afirmativa correta:

(A) O advogado estd correto e os prazos de prescricio e
decadéncia aplicaveis devem ser os previstos nos artigos 45 e
46 da Lein® 8.212/91.

(B) A Lei n2 8.212/91 pode disciplinar os prazos de prescrigdo e
decadéncia tributaria, desde que essa regulamentagdo nao
contrarie a legislagao vigente.

(C) Os artigos 45 e 46 da Lei n? 8.212/91 foram declarados
inconstitucionais pelo STF, por tratarem de prescricdo e
decadéncia, temas reservados a lei complementar.

(D) As contribuigbes previdenciarias ndo tém natureza tributaria
e, por tal razdo, a prescricdio e a decadéncia podem ser
tratadas em lei ordindria.

(E) O CTN ndo pode disciplinar os prazos de prescricdo e
decadéncia das contribuigGes previdenciarias, pois possuem
natureza juridica distinta dos tributos.

40

José adquiriu um imoével em 2024 e, ao analisar os tributos pagos
pelo antigo proprietdrio, Carlos, percebeu que houve um
recolhimento a maior de IPTU referente aos anos de 2020 a 2023.
Diante disso, José ajuizou uma agdo de repeti¢do de indébito para
solicitar a restituigdo dos valores pagos a maior por Carlos. Com
base na jurisprudéncia e legislagdo sobre o tema, assinale a
afirmativa correta

(A) Somente José é parte legitima para pleitear a restituicdo dos
valores pagos indevidamente por Carlos, pois o direito a
repeticdo se transfere tacitamente ao novo proprietario com a
compra e venda.

(B) José é parte legitima para pleitear a restituicdo de indébito do
IPTU, pois o sucessor a qualquer titulo é pessoalmente
responsavel.

(C) Mesmo que José ndo tenha pagado diretamente o IPTU
indevido, ele pode pleitear a restituicdo do valor pago por
Carlos, pois o IPTU é um tributo de natureza propter rem.

(D) José tem direito automatico a restituicdo do valor pago
indevidamente por Carlos, uma vez que ha previsdo legal no
sentido de que a compra e venda abrange os tributos pagos
anteriormente.

(E) José ndo é parte legitima para pleitear a restituicdo dos valores
pagos por Carlos, pois ndo suportou o 6nus financeiro
correspondente.

41

O Municipio X instituiu, por lei, moratdria, em carater geral, para
0 pagamento do IPTU.

De acordo com o CTN, a moratodria é hipdtese de.

(A) suspensdo da exigibilidade do crédito tributdrio e concede
dilagdo do prazo para pagamento do tributo.

(B) exclusdo do crédito tributario e ndo dispensa o cumprimento
das obriga¢Oes acessorias dependentes da obrigagdo principal
cujo crédito seja excluido, ou dela consequentes.

(C) extingdo do crédito tributdrio e permite a compensag¢do de
créditos tributarios com créditos liquidos e certos, vencidos ou
vincendos, do sujeito passivo contra a Fazenda Publica.

(D) perddo do crédito tributdrio e deve considerar a diminuta
importancia do crédito.

(E) transagdo, no qual, mediante concessdes mutuas, importara
em terminagdo de litigio e consequente extingdo de crédito
tributario.

42

O Municipio Z, visando melhorar a qualidade da iluminagdo

publica, decide implementar uma forma de custeio para o servigo,

e considera diferentes alternativas para financiar essa melhoria. A

duvida surge sobre qual a forma constitucionalmente adequada de

cobrar dos contribuintes. Diante dessa situagdo, o ente devera

instituir.

(A) taxa de poder de policia, cuja competéncia é exclusiva dos
Municipios.

(B) taxa de servigo publico, de competéncia comum dos entes
federativos.

(C) contribuigcdo para o custeio do servigo de iluminagdo publica,
de competéncia dos Municipios.

(D) contribuigdo para o custeio do servigo de iluminagdo publica,
de competéncia comum dos entes federativos.

(E) taxa de servigo publico, cuja competéncia é exclusiva dos
Municipios.
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Jodo é proprietdrio de um imdével no Municipio X e, anualmente,
recebe o carné de cobranga do IPTU. Em 2018, o Municipio X
enviou o carné estipulando o vencimento do tributo para o dia 15
de margo. Entretanto, Jodo nao realizou o pagamento. Em 2022,
Municipio X realizou um parcelamento de oficio da divida sem a
anuéncia de Jodo.

Com base na jurisprudéncia e legislagdo sobre o tema, assinale a
afirmativa correta sobre a prescri¢do do crédito tributario.

(A) O prazo prescricional para a cobranga judicial do IPTU iniciou-
se em 2022, quando o Municipio realizou o parcelamento de
oficio da divida de Jodo.

(B) A prescrigdo do crédito tributario de Jodo foi interrompida
pelo parcelamento de oficio da divida realizado pelo
Municipio, reiniciando o prazo prescricional a partir dessa
data.

(C) O prazo prescricional para a cobranga judicial do IPTU se
iniciou no dia seguinte ao vencimento do tributo, ou seja, em
16 de margo de 2018.

(D) O parcelamento de oficio realizado pelo Municipio suspendeu
0 prazo prescricional da divida de Jodo, que se interrompera
apenas mediante a manifestacdo de vontade do contribuinte.

(E) O crédito tributério de Jodo ndo esta sujeito a prescrigdo, pois
o Municipio pode executar o débito a qualquer tempo,
independentemente de prazo.

44

O Estado em que a sociedade empresarial X esta localizada
concedeu um beneficio fiscal relacionado ao ICMS, isentando sua
atividade de parte significativa da base de célculo do imposto. Com
isso, a sociedade empresarial X solicitou a isengdo tributaria, que
foi deferida.

Anos depois, o STF declarou inconstitucional o beneficio fiscal
concedido pelo Estado. Posteriormente, o Estado, com base em
autorizacdo feita por meio de convénio firmado no ambito do
CONFAZ, promulgou uma nova lei concedendo a remissdo dos
créditos tributdrios decorrentes do beneficio fiscal julgado
inconstitucional pelo STF.

Com base na jurisprudéncia e legislagdo sobre o tema, assinale a
afirmativa correta quanto a validade dessa remissdo de créditos de
ICMS.

(A) A lei que concedeu a remissdo é inconstitucional, pois o
beneficio foi considerado inconstitucional pelo STF, e uma
nova lei estadual ndo pode convalidar atos anteriores
invalidos.

(B) Alei que concedeu a remissdo é constitucional, desde que seja
expressamente autorizada por uma emenda constitucional
que valide as leis anteriores.

(C) A lei que concedeu a remissdo € inconstitucional, pois
qualquer beneficio fiscal relacionado ao ICMS deve ser
aprovado previamente por uma lei complementar federal.

(D) A lei que concedeu a remissdo é constitucional apenas se for
concedida mediante acordo entre os contribuintes afetados e
o Estado, sem a necessidade de aprovagdo pelo CONFAZ.

(E) A lei que concedeu a remissdo é constitucional, pois foi
amparada em convénio celebrado no ambito do CONFAZ,
conforme exigido pela legislagdo complementar.

45

Determinada empresa de tecnologia localizada no Municipio X foi
contratada para prestar servicos a uma empresa sediada no
Municipio Y. A lei municipal de Y exige que prestadores de servigos,
mesmo que estabelecidos em outros municipios, realizem um
cadastro na sua Secretaria de Finangas. Caso o cadastro nao seja
realizado, a legislagdo municipal determina que o tomador do
servigo em Y retenha o ISS. Com base na legislagdo e jurisprudéncia
sobre o tema, é correto afirmar que aleideY é

(A) constitucional, pois os municipios tém plena autonomia para
regular a cobranga de ISS e impor obrigacGes acessorias aos
prestadores de servicos, mesmo que estejam sediados em
outros municipios.
inconstitucional, pois prevé a obrigatoriedade de cadastro de
prestador de servigos ndo estabelecido no territério do
Municipio e impde ao tomador a retengdo do ISS quando
descumprida a obrigagdo acessoria.
vélida apenas se o prestador de servicos concordar
expressamente com o cadastro, de forma voluntaria.
constitucional, desde que o cadastro seja necessario para
garantir o controle e fiscalizagdo do pagamento de tributos
municipais.
(E) inconstitucional apenas se o prestador de servigos comprovar
que ja recolheu o ISS em seu municipio de origem.

(B

-

(C

(D

46

Determinada grafica oferece servigos de impressado de cartGes de
visita personalizados sob encomenda.

No entanto, a gréfica estda na duvida se deve recolher algum
tributo, pois trata-se de operagdo mista, assim entendida a que
agrega mercadorias e servigos.

Com base na jurisprudéncia e legislacdo sobre o tema, assinale a

afirmativa correta quanto ao tributo devido na operagdo.:

(A) Apenas o ICMS é devido, pois a operagdo envolve a circulagdo
de mercadorias, sendo irrelevante se o servigo é personalizado
ou ndo.

(B) Apenas o ISS é devido, pois a prestacdo de servico de
composicao grafica personalizada esta prevista na lista anexa
a Lei Complementar 116/03.

(C) Tanto ISS quanto ICMS sdo devidos, pois a operagdo possui

natureza mista, o que justifica a tributagdo pelos dois tributos

proporcionalmente.

Nenhum tributo é devido, pois servicos de composigdo grafica

nao estdo sujeitos ao ICMS nem ao ISS, desde que prestados

com personalizagdo e sob encomenda.

(E) O contribuinte pode optar por recolher o ISS ou o ICMS,
dependendo do municipio em que o servigo foi realizado.

(D
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Determinada Sociedade empresarial que se dedica exclusivamente
ao transporte intermunicipal de passageiros deseja optar pelo
Simples Nacional para simplificar o pagamento de tributos. No
entanto, ao consultar seu contador, foi informado que a sua
atividade possui restrigdes especificas. Com base nessa situagdo e
considerando o disposto na Lei Complementar 123/2006, ¢é
correto afirmar que a sociedade empresarial

(A) pode optar pelo Simples Nacional sem restri¢Ges, pois todas as
atividades de transporte estdo autorizadas.

(B) ndo pode optar pelo Simples Nacional e deve recolher tributos
pelo regime nao simplificado.

(C) pode optar pelo Simples Nacional, mas deve pagar o ISS em
separado, conforme a legislagdo municipal de sua sede.

(D) pode optar pelo Simples Nacional, desde que ndo ultrapasse o
limite de receita bruta estabelecido

(E) pode optar pelo Simples Nacional, mas a atividade de
transporte intermunicipal sera tributada de forma especifica
com aliquotas mais altas.

48

Carlos participou de um leildo judicial e arrematou um imdvel que
possuia débitos de IPTU referentes a anos anteriores. O edital do
leildo previa expressamente que o arrematante seria responsavel
pelo pagamento dos débitos de IPTU pretéritos. Com base na
jurisprudéncia, e considerando o disposto no Cddigo Tributario

Nacional (CTN), é correto afirmar que

(A) Carlos é responsavel pelos débitos de IPTU anteriores a
arrematagdo, ja que o edital do leildo estabelecia essa
obrigacdo.

(B) Carlos deve pagar os débitos de IPTU anteriores, tendo em
vista que o arrematante é responsavel pessoal pelos débitos
anteriores, independente da previsao do edital.

(C) a responsabilidade de Carlos pelos débitos de IPTU anteriores
a arrematacdo depende de eventual acordo entre ele e a
Fazenda Publica.

(D) Carlos ndo é responsével pelos débitos de IPTU anteriores a
arrematacgdo, pois os créditos tributarios sub-rogam-se no
preco da arrematagdo, tornando-se irrelevante a previsdao
editalicia.

(E) ha solidariedade tributdria passiva entre Carlos e o antigo
proprietdrio do imdvel, proprietdrio do bem a época da
constituicdo do fato gerador do IPTU.

49

Marcos, empresario, foi notificado pela Fazenda Publica da
existéncia de um débito tributario, regularmente inscrito como
divida ativa, em seu nome.

No entanto, para tentar proteger seu patrimonio, Marcos decide
vender seu imoével residencial, mesmo sabendo da divida.

Considerando o disposto no Cddigo Tributario Nacional (CTN),
assinale a afirmativa correta sobre o tema.

(A) Marcos pode alienar seus bens livremente, sem qualquer
presunc¢do de fraude, independentemente do débito com a
Fazenda Publica.

(B) A alienagdo de bens por Marcos sera presumida fraudulenta,

pois o crédito tributdrio estda regularmente inscrito como

divida ativa, salvo se reservado bens suficientes para
pagamento do crédito tributario.

Somente ha presungdo de fraude na alienagdo do bem se a

Fazenda Publica ajuizar execugao fiscal e Marcos for citado.

Para que seja considerada fraudulenta a alienagao, a Fazenda

Publica precisara demonstrar a ma-fé de Marcos.

(E) Marcos pode evitar qualquer sangdo sobre seu patrimdnio
simplesmente afirmando que a venda dos bens foi realizada de
boa-fé, sem necessidade de provar que reservou recursos para
quitar a divida.

(C

(D

50

Jodo possui uma pequena empresa de servicos de consultoria
tributaria e esta estudando a Constituigdo Federal para entender
melhor as regras sobre competéncia e limitagdes tributdrias. Ele se
deparou com uma situagdo em que diferentes entes federativos
(Unido, Estados e Municipios) estdo em disputa para definir quem
tem competéncia para tributar suas atividades. Diante disso, Jodo
quer saber qual instrumento é necessdrio para resolver esses
conflitos de competéncia.

Com base no estabelecido na Constituicdo Federal, é correto

afirmar que

(A) a resolugdo de conflitos de competéncia tributaria deve ser
feita por meio de uma lei ordinaria aprovada pelo Congresso
Nacional.

(B) a definicdo de obrigagGes tributarias e os respectivos prazos
sdo reguladas por decretos presidenciais.

(C) cabe a lei complementar dispor sobre conflitos de
competéncia em matéria tributaria.

(D) cada ente da federagdo tem autonomia para regular as
limitagGes ao poder de tributar e eventuais conflitos devem ser
resolvidos pelo Poder Judiciario.

(E) a resolugdo de conflitos de competéncia tributaria deve ser
feita por meio de uma emenda constitucional.
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51

A sociedade Mercado Varejo Zeta Ltda., constituida pelas irmas
Isaura e Laura, encerrou suas atividades irregularmente, devido as
extensas dividas com fornecedores e locadores dos imodveis
utilizados pela empresa. Gertrudes, acionista principal de uma das
corporagdes fornecedoras, descobre que dias antes do
encerramento irregular, as irmas estabeleceram uma nova
organizagdo, utilizando ativos do Mercado Varejo Zeta Ltda.
indignada, procura famoso escritdrio de advocacia do Mato Grosso
na busca da solugdo juridica adequada. Com base na situagdo
hipotética, assinale a afirmativa correta.

(A) Com base na teoria menor, é possivel a desconsideragdo da
personalidade juridica, mesmo que ndo demonstrado o abuso
de personalidade, bastando a comprovagdo do débito.

(B) O abuso da personalidade evidencia-se pela transferéncia de
ativos e o encerramento irregular, o que fundamenta a
desconsideragdo da personalidade juridica.

(C) A faléncia de uma empresa caracteriza a desconsideragdo da
personalidade, devendo ser aplicada a teoria menor, que
dispensa a prova de abuso da personalidade.

(D) A desconsideragdo da personalidade juridica ndo é cabivel,
pois as pessoas juridicas sdo distintas com ativos e passivos
préprios, havendo, apenas, a coincidéncia do quadro
societario.

(E) Como sdo pessoas juridicas distintas, a desconsideragdo da
personalidade juridica, com base na teoria maior, sé se
justifica para credores trabalhistas e tributarios, mas ndo para
fornecedores e locadores.

52

Bernardo Isaura, de 56 anos, possui um histérico de alcoolismo
que vem se agravando ao longo do tempo, causando grande
preocupagdo a sua familia. Temendo o comprometimento de seu
patriménio, sobretudo apds ele ter celebrado um contrato de
empréstimo pessoal de elevado valor com uma instituigdo
financeira, seus familiares consultam um renomado escritério de
advocacia em Mato Grosso em busca de uma solugdo juridica.
Analise a situagdo apresentada e assinale a afirmativa correta.

(A) Comprovada a condicdo de ébrio habitual de Bernardo, é
possivel sua interdigdo como relativamente incapaz.

(B) Bernardo deve ser considerado como prédigo, sendo possivel
sua interdi¢do como absolutamente incapaz.

(C) E possivel a interdicio de Bernardo como absolutamente
incapaz, desde que demonstrada a vulnerabilidade clinica.

(D) Bernardo ¢é relativamente incapaz, ndo necessitando de
pronunciamento judicial, bastando depoimento pessoal dos
familiares.

(E) Caso a familia tenha comprovacdo do alcoolismo de Bernardo,
ele sera interditado como absolutamente incapaz.

53

Paulo, empresario, firmou contrato com a empresa Construtora
Novo Horizonte Ltda. para a construgao de um galpdo industrial,
com previsao de entrega em 30 de margo de 2022. O contrato
especifica que o galpdo deve atender a determinadas normas
técnicas e possuir equipamentos especificos para a atividade
industrial. Contudo, a Construtora Novo Horizonte ndo entregou o
galpdo na data prevista, e, apds sucessivas prorrogagdes, a obra foi
concluida apenas em 30 de agosto de 2022. Além do atraso, Paulo
identificou falhas no projeto, pois a construtora nido seguiu
integralmente as especificagdes contratuais e alguns dos
equipamentos previstos estavam ausentes, notificando,
imediatamente a Construtora sobre tais observagoes.

Diante da situagdo hipotética narrada e de acordo com o Cddigo
Civil, é correto afirmar que

(A) Paulo pode exigir que a Construtora Novo Horizonte Ltda.
realize as reparagGes necessarias e fornega os equipamentos
faltantes, além de poder pleitear perdas e danos em razdo do
descumprimento do prazo contratual e das especificagGes.
como o galpao foi entregue, ainda que com atraso, Paulo ndo
tem direito a qualquer tipo de compensagdo, pois resta
presumido o adimplemento satisfatério e substancial da
obrigacdo, excluindo eventual direito a perdas e danos.
diante do atraso na entrega e das falhas de execugdo, Paulo
pode imediatamente rescindir o contrato e exigir indenizagao,
independentemente de notificagdo prévia a construtora.
Paulo pode exigir perdas e danos apenas em relagdo ao atraso
na entrega, mas ndo em relagdo aos equipamentos e falhas na
execucdo, pois estes itens foram aceitos ao receber o galpdo.

(B

-

(C

(D

(E) Paulo, por ser empresario e presumidamente experiente e ndo
ter expressamente recusado o bem, perdeu o direito de exigir
reparacao pelos defeitos, pois restou configurada a aceitagao
tdcita

54

Anastdcia Benta, de 83 anos, em plena lucidez, encontra-se muito
preocupada com a situagdo financeira de seu neto, Pedro Lobato,
que acumula diversas dividas com agiotas devido ao seu vicio em
jogos. Nos ultimos meses, alguns agiotas comegaram a intimida-la

e, preocupada com sua seguranga pessoal e a prote¢do de seu

querido neto, Anastdcia decide vender uma casa situada em

Cuiaba, MT, por somente vinte por cento do seu valor de mercado,

para usar o dinheiro para quitar as dividas do neto. Orozimbo

Onofre, consciente do estado em que Anastdcia se encontrava e

tirando proveito das circunstancias, adquire o imével. Trés anos

apds a venda, Anastacia procura um renomado escritério de

advocacia em Mato Grosso a procura de auxilio. Em relagdo a

situagdo hipotética, assinale a afirmativa correta.

(A) O negdcio juridico pode ser anulado por lesdo, com um prazo
de decadéncia de quatro anos para a anulagdo.

(B) O negdcio juridico é comprometido pela coagdo, entretanto, a
anulacdo se torna impraticavel devido ao prazo de decadéncia
anual associado a esse vicio.

(C) O negdcio juridico é prejudicado pela lesdo, no entanto, a
anulagdo se torna impraticavel devido a decadéncia bienal.

(D) O negdcio juridico pode ser anulado devido ao erro
substancial, com um prazo de decadéncia de quatro anos.

(E) O negdcio juridico é nulo por simulagdo, sem existir um prazo
prescricional ou decadencial para essa condigdo juridica.
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Em relagdo aos sinais e expressdes empregados apenas como meio
de propaganda, é correto afirmar que

(A) sdo suscetiveis de registro como marca desde que ndo sejam
contrarios a moral, a ordem publica, aos bons costumes e ndo
contenham ofensas ou alusdes individuais atentatdrias a
ideias, religiGes ou sentimentos veneraveis.

comete crime de concorréncia desleal quem usa expressdo ou
sinal de propaganda alheios, ou os imita, de modo a criar
confusdo entre os produtos ou estabelecimentos, podendo o
prejudicado intentar as agdes civeis indenizatérias cabiveis,
independentemente da agao criminal.

(C) pode requerer o registro de expressao ou sinal de propaganda
no Instituto Nacional da Propriedade Industrial (INPI) toda
pessoa que exercer qualquer atividade licita.

o registro de expressao ou sinal de propaganda no Instituto
Nacional da Propriedade Industrial (INPI) é atributivo de
propriedade e valera para todo o territério nacional.

o registro de expressdo ou sinal de propaganda vigorara pelo
prazo de 10 (dez) anos, contados da data da expedi¢do do
certificado, podendo o prazo ser prorrogado por periodos
iguais e sucessivos, desde que a prorrogacao seja requerida na
vigéncia do ultimo ano do decénio de protegao legal.

(B

(D

-

(E

56

Vera e Aquino se casaram em 2019 e adotaram a comunhdo
universal como regime de bens. No ano corrente, o casal decidiu
constituir uma sociedade do tipo limitada para explorar o
fornecimento de alimentos prontos na cidade de Feliz Natal/MT.

Considerando-se as disposi¢des legais sobre a sociedade entre

conjuges, é correto afirmar que Vera e Aquino

(A) poderdo livremente constituir a sociedade limitada qualquer
que seja o regime de bens do casamento, independentemente
de autorizagdo judicial.

(B) estdo proibidos de constituir a sociedade limitada, seja entre
eles ou com terceiros, em razdao de serem casados no regime
de comunhado universal.

(C) poderdo constituir a sociedade limitada desde que obtenham
autorizagdo judicial prévia.

(D) estdo proibidos de constituir a sociedade limitada com
terceiros, mas podem constitui-la somente entre eles.

(E) poderdo constituir a sociedade limitada desde que seja com
terceiros, mas é vedada a constituigdo somente entre eles.

57

Acerca do contrato de franquia empresarial, analise as afirmativas
abaixo

I. Nos casos em que o franqueador subloque ao franqueado o
ponto comercial onde se acha instalada a franquia, qualquer
uma das partes tera legitimidade para propor a renovagdo do
contrato de locagdo do imovel

Il. O franqueador que omitir informag0Oes exigidas por lei ou
veicular informagdes falsas na Circular de Oferta de Franquia
esta sujeito a devolugdo ao franqueado de todas e quaisquer
quantias ja pagas por ele, ou a terceiros por este indicado, a
titulo de filiagdo ou de royalties, corrigidas monetariamente.

Ill. Caso expresso o foro de opgdo no contrato internacional de
franquia, as partes deverdo constituir e manter representante
legal ou procurador devidamente qualificado e domiciliado no
Brasil, com poderes para representa-las administrativa e
judicialmente, inclusive para receber citagdes.

Estd correto o que se afirma em:

(A) 1, el

(B) 1ll, somente.

(C) I, somente.

(D) I ell, somente.

(E) Il'e lll, somente.

58

Caio, servidor publico competente, conhecedor da legislagdo
tributdria, compareceu ao estabelecimento comercial de Maria,
localizado no Municipio de Cuiabd. Apds horas de conversas com
a proprietdria, Caio, agindo com dolo, exigiu tributo que,
efetivamente, sabia ser indevido, além de empregar, na cobranga,
meio vexatorio. Nesse contexto, Maria entrou em contato com as
autoridades publicas, dando conhecimento dos fatos e da conduta
praticada pelo referido agente publico.

Nesse cenario, considerando as disposicdes do Cédigo Penal, é
correto afirmar que Caio responderd pelo crime de

(A) excesso de exagdo.

(B) corrupgdo passiva.

(C) corrupgdo ativa.

(D) prevaricagdo.

(E) peculato.

59

Jodo, agindo com dolo, fez declaragdo falsa sobre rendas e bens,

para eximir-se, parcialmente, de pagamento de tributo. Registre-

se que, durante as investigagdes, constatou-se que a a¢do de Jodo

nao causou grave dano a coletividade. Apurou-se, ainda, que o

individuo é servidor publico no Estado Alfa, muito embora a

conduta por ele praticada ndo tenha qualquer relagdo com a

fungdo publica exercida.

Nesse cenario, considerando as disposi¢es da Lei n? 8.137/1990,

é correto afirmar que a conduta de Jodo

(A) caracteriza crime contra a ordem tributaria, na modalidade
qualificada, por ter sido praticado por um servidor publico.

(B) é formalmente atipica, pois ele atuou de forma desvinculada
do cargo publico ocupado no ambito do Estado Alfa.

(C) caracteriza crime contra a ordem tributéria, sem qualificadoras
ou causas de aumento de pena.

(D) é formalmente atipica, caracterizando-se como ilicito
administrativo.

(E) é formalmente atipica, por ndo ter causado grave dano a
coletividade.
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Finda a instrugdo processual penal, Matheus, reincidente em crime
culposo, foi condenado pela pratica de determinada infragdo penal
as penas finais de trés anos de reclusdo, sendo certo que a
culpabilidade, os antecedentes, a conduta social e a personalidade
do agente, bem como os motivos e as circunstancias, lhe sdo
benéficos. Constata-se, ainda, ndo ser cabivel a substituicdo da
pena privativa de liberdade por pena restritiva de direitos e que o
condenado, que respondeu ao processo em liberdade, possui
setenta e dois anos de idade.

Nesse cendrio, considerando as disposicdes do Cédigo Penal, é
correto afirmar que Matheus

(A) podera ser beneficiado com a suspensdo condicional da pena
e com o livramento condicional, devendo optar, por
intermédio do seu advogado, pela aplicabilidade de um dos
institutos.

(B) ndo tem direito a suspensdo condicional da pena, tampouco
ao livramento condicional, em razdo do quantitativo da pena
que lhe foi imposta.

(C) ndo tem direito a suspensdo condicional da pena, tampouco
ao livramento condicional, por ser reincidente em crime
culposo.

(D) podera ser beneficiado com a suspensdo condicional da pena.

(E) podera ser beneficiado com o livramento condicional.

Contabilidade Geral

61

Em 31/12/2023, uma sociedade empresédria apresentava os
seguintes saldos em seu balango patrimonial:

Disponibilidades: RS 20.000; Clientes (120 dias): RS 100.000;
Fornecedores: RS 110.000 (30 dias); Méveis e Utensilios: RS
180.000; Patriménio Liquido: RS 190.000.

Em 02/01/2024, a sociedade empresaria procurou o seu cliente,
com o intuito de obter o adiantamento do valor a ser recebido,
objetivando ter saldo em caixa para pagar a divida com
fornecedores.

Foi acordado que o cliente pagaria R$ 98.000 em 20/01/2024, de
modo a extinguir integralmente o valor que era devido, de RS
100.000.

A diferenca entre o saldo que estava no ativo e o valor recebido,
de RS 2.000, deve ser reconhecido como

(A) perda.

(B) outras despesas.

(C) despesa financeira.

(D) despesa operacional.
(E) conta redutora do ativo.

62

Uma sociedade empresaria tem como diretriz basica informar
separadamente, em suas demonstragdes contabeis, os efeitos
econdmicos sobre os ativos e os passivos, as receitas e as
despesas, em geral, evitando realizar compensagdes entre os
valores.

De acordo com a NBC TG 26 (R5) — A apresentagdo das
DemonstragGes Contdbeis, a diretriz adotada esta

(A) incorreta, uma vez que as normas de contabilidade exigem que
os elementos patrimoniais e de resultado sejam apresentados
em grupos.

(B) incorreta, uma vez que a compensagdo garante melhor

comparabilidade entre as contas, além de produzir

informagdes mais tempestivas.

incorreta, uma vez que a informagdo resumida é mais

eficiente, ja que reduz os custos de preparo da entidade que

reporta e de interpretagdo, do usuario.

correta, uma vez que a compensacao prejudica a capacidade

dos usuarios de compreender as transagdes, eventos e

condicGes ocorridos e de avaliar os fluxos de caixa futuros da

entidade.

(E) correta, uma vez que a entidade que reporta tem plena
autonomia para decidir o modo de apresentagdo dos
elementos patrimoniais e de resultados em suas
demonstragdes contdbeis.

(C

(D
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A mensalidade de uma escola era de RS 4.000.

Em dezembro de 2023, a escola anunciou que, para incentivar a
antecipag¢do do valor, daria um computador de presente aos
alunos que pagassem antecipadamente, em janeiro de 2024, a
mensalidade de todo o ano. O contrato previa que nado haveria
devolugdo do valor recebido dos alunos e nem do computador,
mesmo se o aluno saisse da escola.

Trinta alunos pagaram o valor antecipado em janeiro, de modo
que a escola distribuiu trinta computadores nesse més. Cada
computador era vendido por R$5.000, no entanto, como a escola
comprou em quantidade, teve um desconto de 10% sobre o precgo.
O reconhecimento da distribuicdo dos computadores na
Demonstragdo do Resultado do Exercicio da escola é

(A) RS 135.000 em janeiro.

(B) RS 150.000 em fevereiro.

(C) RS 150.000 em fevereiro.

(D) RS 11.250 de janeiro a dezembro.

(E) RS 12.500 de janeiro a dezembro.

64

Com relagdo as reservas estatutarias as afirmativas a seguir estdo

corretas, a excecéio de uma. Assinale-a.

(A) O estatuto deve estabelecer o seu limite maximo.

(B) Podem restringir o pagamento do dividendo obrigatério.

(C) A empresa deve definir a sua finalidade de modo preciso e
completo.

(D) Os critérios para determinagdo da parcela anual do lucro
liquido a ser utilizada devem ser fixados em seu estatuto.

(E) Sdo registradas como estatutarias somente as definidas pelo
estatuto que ndo estdo previstas em lei, de modo a prevalecer
a Lei.
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Em 02/01/2024, uma sociedade empresaria que presta servigos de
consultoria contraiu um empréstimo para pagamento em dois
anos para a compra de um terreno e construgao de um imével que
sera destinado ao aluguel, considerado, por ela, um ativo
qualificavel, de acordo com os requerimentos da NBC TG 20 (R2) —
Custos de Empréstimo.

Os custos do empréstimo diretamente atribuiveis a aquisigdo
foram de RS 50.000.

Em janeiro ndo houve atividades de preparagdo para o terreno. Ja
em fevereiro foram realizados trabalhos técnicos e administrativos
anteriores ao inicio da construgdo fisica, como obtengdo de
permissdes para o inicio da construgdo fisica. Em margo, foram
iniciadas as atividades de preparagdo do terreno e
desenvolvimento do projeto, enquanto as obras efetivamente
comegaram em maio.

Os custos relacionados ao empréstimo comegaram a ser
reconhecidos como ativo no més de

(A) Janeiro.

(B) Fevereiro.

(C) Margo.

(D) Abril.

(E) Maio.
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A Cia Industrial XYZ costuma adquirir matéria prima e pagar o

montante ao fornecedor 30 dias depois da compra, um prazo que

é usual em seu setor. Além disso, ela costuma classificar os juros

pagos e recebidos como fluxo de caixa de financiamento e de

investimento, respectivamente.

Em 10/01/2024, a empresa estruturou uma operagdo especial com

seu fornecedor, adquirindo 30 quilos de matéria prima. O prego

normal do quilo é RS 50. No entanto, nesta compra, a Cia XYZ

pagou RS 1.700, com pagamento previsto em 180 dias.

No momento do pagamento, a saida de caixa é classificada como:

(A) RS 1.700 em Atividade Operacional.

(B) RS 1.700 em Atividade de Investimento.

(C) RS 1.700 em Atividade de Financiamento.

(D) RS 1.500 em Atividade Operacional e R$200 em Atividade de
Investimento.

(E) RS 1.500 em Atividade Operacional e R$200 em Atividade de
Financiamento.
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Ao comparar a Demonstragdo das Mutagdes do Patrimonio

Liquido (DMPL) com a Demonstragdo dos Lucros ou Prejuizos

Acumulados (DLPA), pode-se considerar que a DMPL é mais

informativa, uma vez que evidencia.

(A) o lucro ou prejuizo por segmento econémico.

(B) os detalhamentos das receitas e despesas do periodo.

(C) o valor do dividendo que sera utilizado para manter a
capacidade fisica da empresa.

(D) a movimentagdo de todas as contas do patriménio liquido e
indica a formacdo e a utilizagdo de todas as reservas.

(E) o valor gasto no langamento bem sucedido de novas agdes que
foi transferido posteriormente para resultado, de modo
destacado.
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De acordo com a NBC TG 27 (R4) — Ativo Imobilizado, os usuarios

das demonstragdes contdbeis podem entender que algumas

informagdes sdo relevantes para as suas necessidades, de modo

que as entidades sdo encorajadas a divulgd-las.

Avalie se tais informag0es relevantes incluem:

I. Valor contabil do ativo imobilizado que estd temporariamente
ocioso.

Il. Valor contdbil bruto de ativo imobilizado totalmente
depreciado que ainda estd em operagao.

IIl. Valor contabil de ativos imobilizados retirados de uso ativo e
nao classificados como mantidos para venda.

IV. Valor justo do ativo imobilizado que é materialmente diferente
do valor contabil apurado pelo método do custo.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 1ell, somente.

(B) Il e IV, somente.

(C) 1, lelll, somente.

(D) II, lll e IV, somente.

(E) 1,11, Nl e IV.
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Um profissional de investimentos estd analisando as
demonstragGes contdbeis de duas empresas distintas referentes a
periodos distintos, do seguinte modo:

Cia A: analise das demonstragGes de 31/12/2006.

Cia B: analise das demonstragdes de 31/12/2016.

As duas empresas incorreram em aplicagdes de recursos em
despesas com expectativa de contribuicdo para a formagdo do
resultado de mais de um exercicio social.

A Cia A classificou o fato como ativo diferido; ja a Cia B o classificou
como

(A) Despesa.

(B) Ativo Circulante.

(C) Ativo Intangivel.

(D) Ativo Imobilizado.

(E) Ativo Realizavel a Longo Prazo.

70

Uma loja vendia esteiras. Cada esteira tinha custo de RS 2.000 e
era vendida por RS 2.500. Além disso, a loja pagava a seus
vendedores uma comissdo de 10% sobre o preco da venda.

A oferecia frete gratis para os seus consumidores, de modo que
era responsavel por pagar pela entrega da esteira vendida.

Em junho de 2024 o valor pago pela entrega de cada esteira era de
RS 200. J4 em julho, devido a aumento no preco do combustivel,
esse valor passou para RS 300.

Assinale a opgdo que indica o valor unitario da esteira mensurado
como estoque no balango patrimonial da loja em 30/06/2024 e em
31/07/2024:

(A) RS 2.000 e R$ 1.950

B) RS 2.000 e RS 2.000

C) R$2.050 e RS 1.950

D) RS 2.250 e RS 2.250

(
(
(
(E) RS 2.300 e R$ 2.200
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